

2019

第五十一期

嘉权通讯



嘉权知识产权

搜索



欲知更多知识产权资讯，请登录

www.jiaquanip.cn

4000-268-228

service@jiaquanip.cn

专利 · 商标 · 版权 · 高企 · 法务 · 涉外



嘉权连续三年入选中国杰出知识产权服务团队！

专利法迎来第四次修改：外观设计保护延至15年

专利无效审查中如何进行网络证据真实性的认定

嘉权连续三年入选中国杰出知识产权服务团队！

(图片来源：中国知识产权杂志公众号)

1月12日，“第九届中国国际知识产权新年论坛暨2019中国知识产权经理人年会颁奖盛典及答谢晚宴”在北京粤财JW万豪酒店隆重举行。



本次论坛暨年会以“新时代 新格局 新平衡”为主题，重点探讨新的变革时期，中国企业创新与知识产权发展的新路径。论坛依据自身立足于知识产权行业前沿和充分把握知识产权行业发展动向与趋势等优势，吸引了来自中国、美国、法国、英国、日本等国家和地区的政府知识产权机构代表、专家学者、知识产权服务机构代表，以及来自数百家企业的知识产权经理人前来参会，总参会人数超过800人。

获奖

在年会期间的颁奖礼上，嘉权专利商标



事务所荣获“2018年度中国杰出知识产权服务团队”称号。这是嘉权连续第三年获得这项殊荣。嘉权北京公司景鹏博士出席活动，代表公司领取组委会颁发的奖杯。

本次评选活动以知识产权服务团队的业务范围与专业特长为出发点，采取专项指标评级与综合采访报道相结合的方式，全方位评价参选团队的综合能力。对团队的专业能力、业务能力及研究能力等专项指标的打分评级为基础评选标准，综合参考团队稳定性、创新性与公益性等相关标准，并以采访报道的形式深入挖掘参选知识产权服务团队的综合实力。



专访



在当天的颁奖现场，景鹏博士接受了主办方的采访。她表示，嘉权自成立以来以过硬的专业背景、雄厚的人才团队为基础，致力于为客户提供全方位的知识产权解决方案。嘉权严格把控服务质量，注重每一个细节，用专业创造多赢，成功服务

国内外企业达数千家，凭借优质的服务和良好的信誉，获得了社会各界及广大客户的高度认可。

寄语

嘉权凭借丰富的实务经验、高效的服务团队和优质的专业服务，连续第三年斩获殊荣。这标志着嘉权朝打造专业化、国际化、创新型知识产权服务机构的目标又迈出了坚实一步。站在新一年起点上，嘉权将继续坚持“专业铸就品质·细节决定成功”的理念，运营知识产权，为客户提供最优质的服务。期待在未来，与您携手合作，共创辉煌！



4000-268-228

专利法迎来第四次修改：外观设计保护延至15年

来源：人民日报

2018年12月23日，十三届全国人大常委会第七次会议听取了国家知识产权局局长申长雨受国务院委托所作的关于专利法修正案草案的说明。

申长雨介绍，我国现行专利法于1985年施行，曾分别于1992年、2000年、2008年进行过三次修正，对鼓励和保护发明创造、促进科技进步和创新发挥了重要作用。随着形势发展，专利领域出现了一些新情况、新问题，有必要修改现行专利法。

草案加大了对侵犯专利权的赔偿力度。规定：对故意侵犯专利权，情节严重的，可以在按照权利人受到的损失、侵权人获得的利益或者专利许可使用费倍数计算的数额一到五倍内确定赔偿数额；并将难以计算赔偿数额的情况下法院可以酌情确定的赔偿额，从现行专利法规定的一万元到一百万元提高为十万元到五百万元。草案还完善了专利行政执法。增加规定：国务院专利行政部门可以应专利权人或者利害关系人的请求处理在全国有重大影响的专利侵权纠纷；管理专利工作的部门应专利权人或者利害关系人的请求处理专利侵权纠纷，对在本行政区域内侵犯其同一专利权的案件可以合并处理；对跨区域侵犯其同一专利权的案件可以请求上级人民政府管理专利工作的部门处理。

在加强对专利权人合法权益的保护方面，草案还完善了举证责任。增加规定：人民法院为确定赔偿数额，在权利人已经尽力举证，而与侵权行为相关的账簿、资料主要由侵权人掌握的情况下，可以责令侵权人提供与侵权行为相关的账簿、资料，侵权人不提供或者提供虚假的账簿、资料的，人民法院可以参考权利人的主张和提供的证据判定赔偿数额。此外，草案还明确了网络服务提供者对网络侵权的连带责任。增加规定：专利权人或者利害关系人可以依据人民法院生效的判决书、裁定书、调解书，或者管理专利工作的部门作出的责令停止侵权的决定，通知网络服务提供者采取删除、屏蔽、断开侵权产品链接等必要措施，网络服务提供者未及时采取必要措施的，要承担连带责任。

申长雨介绍，为促进专利实施和运用，草案还明确了单位对职务发明创造的处置权，增加规定：单位对职务发明创造申请专利的权利和专利权可以依法处置，实行产权激励，采取股权、期权、分红等方式，使发明人或者设计人合理分享创新收益，促进相关发明创造的实施和运用。为适应我国加入关于外观设计保护的《海牙协定》需要，草案将外观设计专利权的保护期由现行专利法规定的十年延长至十五年。

专利无效审查中如何进行网络证据真实性的认定

嘉权专利商标事务所 冯剑明



冯剑明
副总经理、专利代理人

冯剑明先生擅长机械领域的专利代理、专利预警分析、无效及侵权诉讼，为客户制订全面的知识产权保护策略，提供专利挖掘与布局、专利申请确权、专利侵权线索的调查及分析等服务；成功服务国内众多知名企业，代理了多项专利无效宣告及专利侵权案件，有效地维护了委托人的合法权益；协助客户进行知识产权专业培训，应邀出席多场政企单位举办的专题会议并担任讲师，提供专业咨询服务，强化企业防范意识。由于其熟悉专利申请、代理流程工作，具丰富的工作经验和技術背景，故常因知识全面、注重细节的优点而深得客户好评。

案例回放

鲁比斯服饰股份有限公司是一家1973年成立的美公司，公司在世界各地都有自己的业务，并享有较高的著名度。2014年鲁比斯公司发现义乌市某玩具有限公司侵犯其作品著作权，于是委托律师所向对方发出警告函，对方竟然在收到警告函以后将鲁比斯公司的产品进行了专利申请，并于2016年获得了外观设计专利的授权，于是鲁比斯公司委托广州嘉权专利商标事务所对该外观设计专利提出了专利无效请求。

嘉权公司的专利代理人冯剑明接受客户委托后，通过检索后发现一份来源于网站“新浪微博”的现有设计，由于该网站是国内信誉度较高的博客网站，是与专利权人及无效请求人无直接利害关系的第三方网站，从而可以认定其真实性，另外，新浪微博的修改权限明确，其微博内容的发布时间通常可以认定为公开时间，由于其发布时间早于本案专利的申请日，因此其可作为本专利的对比文件进行对比。于是代理人对该证据进行了公证并向复审委提出了专利无效宣告请求。复审委经过审查后，最终做出决定，认定涉案专利全部无效。

法律依据

《中华人民共和国专利法》

第23条第1款规定：授予专利权的外观设计，应当不属

4000-268-228

于现有设计；也没有任何单位或者个人就同样的外观设计在申请日以前向国务院专利行政部门提出过申请，并记载在申请日以后公告的专利文件中。

专业点评

嘉权专利商标事务所有限公司专利代理人冯剑明认为：对于网络证据真实性认定可以从网络证据的表现形式、网站的内在管理机制、网站与当事人之间的利害关系、网络证据的形成、网络证据的存储、网络证据的传送与接收、网络证据的收集、网络证据的完整性等方面加以审核认定。对于本案，新浪微博是第三方的知名门户网站新浪网设立的公众交流平台，根据对新浪微博平台管理机制的了解和用户经验可知：新浪微博中上传图片一经发

布，发布时间由系统自动生成，且 2017年 12月之前用户对其所发表的微博除了作删除操作外，一般不能对内容进行修改，之后虽然部分用户可以对其所发表的微博进行修改，但修改后会显示“已编辑”字样，本证据中的微博内容并无编辑痕迹，在专利权人无明确证据可以推翻上述内容的情况下，应当认可上述微博内容的真实性，另外，由于每一条微博发布的公开范围包括对所有人公开、好友圈公开和仅自己可见，微博公开范围仅能修改一次，公开可以转换成私密，但私密不能转换成公开。本案中，上述微博在公证时处于对所有人公开的状态，则说明上述微博自发布时起就处于对所有人公开的状态。综上所述，本案证据所示的外观设计可以作为涉案专利的现有设计进行使用。



嘉权专利商标事务所
Jiaquan IP Law

创建于1987，32年沉淀
专业铸就品质 细节决定成功



广州市天河区黄埔大道西100号富力盈泰广场A座910

服务热线：4000-268-228

北京-广州-深圳-江门-东莞

中山-珠海-顺德-佛山-长沙

4000-268-228